
Äàò÷èê ïîëîæåíèÿ èíäóêòèâíûé ÄÏÈ-2

Êîä ÎÊÏ 42 1431

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Äàò÷èê ïîëîæåíèÿ èíäóêòèâíûé ÄÏÈ-2 (äàëåå — äàò÷èê) ïðåäíàçíà÷åí äëÿ êîíòðîëÿ ïîëî-
æåíèÿ ïîäâèæíûõ ýëåìåíòîâ òåõíîëîãè÷åñêèõ àïïàðàòîâ õèìè÷åñêîé, íåôòåõèìè÷åñêîé,
ïèùåâîé, ìåäèöèíñêîé è äðóãèõ îòðàñëåé ïðîìûøëåííîñòè è âûäà÷è ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà
ïðè äîñòèæåíèè ýëåìåíòîì êîíòðîëèðóåìîãî ïîëîæåíèÿ, ò. å. âûïîëíåíèÿ ôóíêöèè êîíå÷íîãî
áåñêîíòàêòíîãî âûêëþ÷àòåëÿ.

Äàò÷èê ÄÏÈ-2 ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí â êà÷åñòâå äàò÷èêà ÷èñëà îáîðîòîâ (äî 15000 îá/ìèí)
â ðàçëè÷íûõ ìåõàíèçìàõ è ìàøèíàõ.

Ïî ìåòðîëîãè÷åñêèì ñâîéñòâàì äàò÷èê îòíîñèòñÿ ê èçäåëèÿì, íå ÿâëÿþùèìñÿ ñðåäñòâàìè
èçìåðåíèÿ, íî èìåþùèì òî÷íîñòíûå õàðàêòåðèñòèêè ïî ÃÎÑÒ 12997.

Âèä êëèìàòè÷åñêîãî èñïîëíåíèÿ è êàòåãîðèÿ ðàçìåùåíèÿ — ÓÕË1.1 ïî ÃÎÑÒ 15150.
Ïî óñòîé÷èâîñòè ê âîçäåéñòâèþ òåìïåðàòóðû è âëàæíîñòè îêðóæàþùåãî âîçäóõà äàò÷èê îò-

íîñèòñÿ ê ãðóïïå èñïîëíåíèÿ Ä3 ïî ÃÎÑÒ 12997.
Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:
— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 50 äî ïëþñ 85 °Ñ;
— àòìîñôåðíîå äàâëåíèå îò 0,067 äî 0,132 ÌÏà (îò 490 äî 970 ìì ðò.ñò.);
— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü äî 95 % ïðè 35 °Ñ è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ áåç êîíäåíñà-

öèè âëàãè.
Äàò÷èê èìååò ñòåïåíü çàùèòû âíóòðåííèõ ýëåìåíòîâ îò ïðîíèêíîâåíèÿ âíåøíèõ òâåðäûõ

ïðåäìåòîâ (ïûëè) è âîäû IP65 ïî ÃÎÑÒ 14254.
Äàò÷èêè âûïóñêàþòñÿ â èñïîëíåíèÿõ ñîãëàñíî òàáëèöå 1.

Òàáëèöà 1

Îáîçíà÷åíèå Øèôð èñïîëíåíèÿ
Ñïîñîá êðåïëåíèÿ

íà îáúåêòå
Äëèíà

íå áîëåå, ìì

5Ä2.834.032 ÄÏÈ-2 ðåçüáà Ì18×1 61

5Ä2.834.032-01 ÄÏÈ-2-1 ôëàíåö 45
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Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû äàò÷èêîâ ïðèâåäåíû íà ðèñ. 1 è ðèñ. 2.
Äàò÷èê ÄÏÈ-2 ÿâëÿåòñÿ èíäóêòèâíûì äàò÷èêîì. Â îñíîâå ïðèíöèïà ðàáîòû èíäóêòèâíîãî

äàò÷èêà ëåæèò âîçäåéñòâèå ìåòàëëè÷åñêîãî îáúåêòà íà âûñîêî÷àñòîòíûé àâòîãåíåðàòîð.
Âíåñåíèå â âûñîêî÷àñòîòíîå ïîëå, ôîðìèðóåìîå êîëåáàòåëüíûì êîíòóðîì àâòîãåíåðàòîðà,
ìåòàëëè÷åñêîãî (ýëåêòðîïðîâîäÿùåãî) îáúåêòà âûçûâàåò ýíåðãåòè÷åñêèå ïîòåðè â àâòîãåíåðà-
òîðå èç-çà âîçíèêàþùèõ â îáúåêòå âèõðåâûõ òîêîâ. Èçìåíåíèå àìïëèòóäû êîëåáàíèé àâòîãå-
íåðàòîðà îöåíèâàåòñÿ ïîñëåäóþùåé ñõåìîé îáðàáîòêè, ôîðìèðóþùåé ñîîòâåòñòâóþùèé
âûõîäíîé ñèãíàë.

Äàò÷èê ïîäêëþ÷åòñÿ ïî òðåõïðîâîäíîé ëèíèè ñâÿçè. Ïèòàíèå äàò÷èêà îñóùåñòâëÿåòñÿ îò
ñåòè ïîñòîÿííîãî òîêà ïî äâóì ïðîâîäàì, íàãðóçêà ïîäêëþ÷àåòñÿ ìåæäó êîíòàêòîì «íàãðóçêà»
è îáùèì ïðîâîäîì ïèòàíèÿ ñîãëàñíî ñõåìàì ñîåäèíåíèé, ïðèâåäåííûì íà ðèñ. 3 è ðèñ. 4.

Òîê â öåïè ïîäêëþ÷åíèÿ çàâèñèò îò ïîëîæåíèÿ ìåòàëëè÷åñêîãî îáúåêòà îòíîñèòåëüíî çîíû
ñðàáàòûâàíèÿ äàò÷èêà:

— ïðè ïðèáëèæåíèè ìåòàëëè÷åñêîãî îáúåêòà ê òîðöó äàò÷èê ïåðåõîäèò â ñîñòîÿíèå
«çàìêíóòî», ïðè ýòîì çàìûêàþòñÿ êîíòàêòû 3 «îáù» è 2 «íàãðóçêà» (ðèñ. 3 è ðèñ. 4), çíà÷åíèå
òîêà IÇ;

— ïðè óäàëåíèè îáúåêòà äàò÷èêè ïåðåêëþ÷àþòñÿ â ñîñòîÿíèå «ðàçîìêíóòî», êîíòàêòû 3 è 2
ðàçìûêàþòñÿ, çíà÷åíèå òîêà IÐ.

Ðàññòîÿíèå ïåðåìåùåíèÿ äàò÷èêà íàñòðàèâàåòñÿ:
— äëÿ ÄÏÈ-2 ïåðåìåùåíèåì êîðïóñà äàò÷èêà îòíîñèòåëüíî ãàåê êðåïëåíèÿ;
— äëÿ ÄÏÈ-2-1 âðàùåíèåì âèíòà ïîäñòðîå÷íîãî ðåçèñòîðà, ðàñïîëîæåííîãî â òîðöå äàò÷èêà.
Äàò÷èê ÄÏÈ-2 ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí:
— êàê ñðåäñòâî êîíòðîëÿ â ñîñòàâå ñèñòåì ïðîòèâîàâàðèéíîé çàùèòû è ñèãíàëèçàöèè ïðî-

ìûøëåííîãî îáîðóäîâàíèÿ;
— â êà÷åñòâå äàò÷èêà ïîëîæåíèÿ (ïðèáëèæåíèÿ) ðåëåéíîãî òèïà èëè â êà÷åñòâå äàò÷èêà

÷èñëà îáîðîòîâ äëÿ óñòðîéñòâ è ñèñòåì, èìåþùèõ äèñêðåòíûå èëè àíàëîãîâûå âõîäû.
Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ äàò÷èêà ïðè çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:
«Äàò÷èê ïîëîæåíèÿ èíäóêòèâíûé ÄÏÈ-2 5Ä2.834.032 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Çîíà ñðàáàòûâàíèÿ äàò÷èêà (ðèñ. 5):
— îò 2 äî 5 ìì äëÿ ÄÏÈ-2;
— îò 2 äî 8 ìì äëÿ ÄÏÈ-2-1.
Ïîãðåøíîñòü ñðàáàòûâàíèÿ äàò÷èêà â íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ îòíîñèòåëüíî íîìèíàëüíîãî

ïîëîæåíèÿ — íå áîëåå ± 1 ìì.
Íîìèíàëüíîå ïîëîæåíèå äàò÷èêà — ðàññòîÿíèå ìåæäó òîðöîì äàò÷èêà è ïîäâèæíûì

îáúåêòîì èç óãëåðîäèñòîé ñòàëè äèàìåòðîì 16 ìì è òîëùèíîé 0,1 ìì, ðàâíî 3,0 ìì.
Çîíà âîçâðàòà äàò÷èêà îòíîñèòåëüíî òî÷êè ñðàáàòûâàíèÿ — íå áîëåå 1 ìì.
Ïèòàíèå äàò÷èêîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ îò ñåòè ïîñòîÿííîãî òîêà íàïðÿæåíèåì äëÿ ÄÏÈ-2 —

(27 ± 3) Â, äëÿ ÄÏÈ-2-1 — (5,6 ± 0,6) Â.
Ýëåêòðè÷åñêèå ïàðàìåòðû äàò÷èêîâ ÄÏÈ-2 è ÄÏÈ-2-1 ïðèâåäåíû â òàáëèöå 2.

Òàáëèöà 2

Øèôð
èñïîëíåíèÿ

Ìàêñèìàëüíûé òîê
â öåïè íàãðóçêè

(ñîñòîÿíèå äàò÷èêà
«çàìêíóòî»)
íå áîëåå, ìÀ

Ìàêñèìàëüíîå
íàïðÿæåíèå

â öåïè íàãðóçêè

íå áîëåå, Â

Ìàêñèìàëüíîå ïàäå-
íèå íàïðÿæåíèÿ íà
êîíòàêòå «íàãðóçêà»

îòíîñèòåëüíî îáùåãî
ïðîâîäà â ñîñòîÿíèè

«çàìêíóòî», Â

Âèä
íàãðóçêè

ÄÏÈ-2 200 30 1
èíäóêòèâíàÿ

ñ öåïÿìè
èñêðîãàøåíèÿ

ÄÏÈ-2-1 200 30 1
èíäóêòèâíàÿ

ñ öåïÿìè
èñêðîãàøåíèÿ
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Äëèíà êàáåëüíîãî âûâîäà äàò÷èêà óñòàíàâëèâàåòñÿ ïî ñîãëàñîâàíèþ ñ ïîòðåáèòåëåì.
Ïðè îòñóòñòâèè óêàçàíèé ïîòðåáèòåëÿ äàò÷èê âûïóñêàåòñÿ ñ äëèíîé êàáåëÿ 2,0 ì.

Ïðåäåëüíàÿ äëèíà ëèíèè ñâÿçè ìåæäó äàò÷èêîì è óñòðîéñòâîì, îáåñïå÷èâàþùèì ïèòàíèå —
íå áîëåå 500 ì.

Ïîòðåáëÿåìàÿ ýëåêòðè÷åñêàÿ ìîùíîñòü äàò÷èêà — íå áîëåå 6 Âò.
Ìàññà äàò÷èêîâ ïðè äëèíå êàáåëÿ 0,5 ì, — íå áîëåå:
— ÄÏÈ-2 — 0,2 êã.;
— ÄÏÈ-2-1 — 0,3 êã.
Ðåñóðñ ñðàáàòûâàíèÿ äàò÷èêîâ — 10000 âêëþ÷åíèé.
Ñðåäíèé ñðîê ñëóæáû 7 ëåò.
Äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ äàò÷èêà ê íåñòàíäàðòíîìó óñòðîéñòâó, ïî æåëàíèþ çàêàç÷èêà, âîçìîæíû

èçìåíåíèÿ òåõíè÷åñêèõ ïàðàìåòðîâ, íàïðèìåð, íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ, çíà÷åíèé òîêîâ IÇ , IÐ è
äðóãèõ.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Ïåðåä ìîíòàæîì íåîáõîäèìî ïðîâåðèòü ðàáîòîñïîñîáíîñòü äàò÷èêà ïî ìåòîäèêå, ïðèâå-
äåííîé â ðóêîâîäñòâå ïî ýêñïëóàòàöèè.

Äàò÷èê ÄÏÈ-2 êðåïèòñÿ íà îáúåêòå ïðè ïîìîùè äâóõ ãàåê èç êîìïëåêòà ìîíòàæíûõ ÷àñòåé
(ðèñ. 1).

Äàò÷èê ÄÏÈ-2-1 êðåïèòñÿ íà îáúåêòå òðåìÿ âèíòàìè Ì3 (ðèñ. 2).
Ðàáî÷åå ïîëîæåíèå äàò÷èêà — ïðîèçâîëüíîå.
Ýëåêòðîìîíòàæ ïðîèçâîäèòñÿ êàáåëåì òèïà ÌÊØ 3×0,35 ìì

2
ÃÎÑÒ 10348 â ñîîòâåòñòâèè ñî

ñõåìàìè ñîåäèíåíèé, ïðèâåäåííûõ íà ðèñóíêàõ 3 è 4, è ñõåìîé ýëåêòðè÷åñêîé ïðèíöèïèàëüíîé
ñèñòåìû, êîòîðóþ äàò÷èê îáñëóæèâàåò.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— äàò÷èê ÄÏÈ-2 èëè ÄÏÈ-2-1 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó) ............................................................1 øò.
— êîìïëåêò ìîíòàæíûõ ÷àñòåé (äëÿ ÄÏÈ-2)...................................................................... 1 êîìïë.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ...............................................................................................1 ýêç.
— ïàñïîðò....................................................................................................................................1 ýêç.

519



520

Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû äàò÷èêà ÄÏÈ-2

Ðèñ. 1

Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû äàò÷èêà ÄÏÈ-2-1

Ðèñ. 2
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Ñõåìà ýëåêòðè÷åñêàÿ ñîåäèíåíèé äàò÷èêà ÄÏÈ-2

Ðèñ. 3

Ñõåìà ýëåêòðè÷åñêàÿ ñîåäèíåíèé äàò÷èêà ÄÏÈ-2-1

Ðèñ. 4

Íîìèíàëüíîå ðàññòîÿíèå ïåðåêëþ÷åíèÿ äàò÷èêà ÄÏÈ-2-1

Ðèñ. 5

66. Заказ № 0648.


